## 陇海大院:和谐社区

一位命运多舛的特殊住客,一场32年的感动接力,一座温情洋溢的和谐社区。老同学、老邻居、插队队友,组成爱心磁场;新朋友、新邻居、热心晚辈,传递生命阳光。邻里守望,友爱互助,"缺钱缺人就是不缺关爱",这是大院欢笑长驻的原因。

30余年的感动接力,成就一座温暖洋溢的和谐社区

# 陇海大院:今年的年夜饭还在新海家吃

一个平凡伟大的中国故事,一个绵延多年的爱心集体



#### 晚报的话:

## 如果每个小区都像陇海大院一样, 那该多好

二七区陇海大院居民高新海,现年62岁,37年前在下乡当知青时因惠急性横贯性脊髓炎导致高位截瘫,从此卧床不起,生活无法自理。照顾他的亲人离世后,高新海和年迈的父母生活更加困难。当不幸笼罩这个家庭的时候,大院里的邻居们纷纷向他们伸出援助之手。邻居们自发形成了爱心群体,默默承担起照顾他的义务。常常是,这个给他谈心,那个帮他解忱;这个帮他买药,那个带他乘凉;这个帮他洗澡,那个帮他理发;这个帮他搬煤气罐,那个帮他家买米面……在37年的漫长岁月里,当年的一些老邻居已搬往他处,仍不忘抽空来看看,而新邻居们又纷纷加入爱心队列中,一如既往地关心帮助着这个特困家庭,爱心接力传了一份又一代

# 对

张泉灵:我先来问问高新海。新海,你的邻居对你好吗?

高新海:邻居们对我太好了,好到就算是亲人也不一定做到,邻居们甚至用手帮我抠大便,如果不是真心对我,肯定做不到。平时在生活上对我的照顾更是无微不至,帮我洗衣做饭,给我买生活用品更是常事。我的家里几乎都没有断过邻居,谁有时间谁去,看看我缺啥少啥,或者陪我说说话,有的太忙,没时间过去,就打个电话问问情况。几十年了,邻居也在不停地变化,有的人搬到别的小区,还时常抽时间回去看我,给我带生活用品,新来的邻居很快也会加入到照顾我的队伍中。

张泉灵:这么长时间了,你是不是很依赖你的邻居?

高新海:我不是依赖他们,我是离不开他们,如果没有我的邻居,我绝对活不到今天。很多时候,想想邻居们对我的好,我都会偷偷流泪,这泪水有感动,也有欣慰。高位截瘫是我的不幸,能够住在陇海大院,我又很幸运。

张泉灵:听说这几年邻居们都是在你家吃的年夜饭?

高新海:是的,好多年了,每次至少是两大桌人,我家的地方有限,如果地方再大点,人还会更多。不光是年夜饭,遇到世界杯、欧洲杯等大赛时,我家也是邻居们聚在一起看球的地方,我知道,邻居们其实就是为了陪陪我,怕我寂寞,跟我说说话。

张泉灵:春节很快就要到了,今年的年夜饭是不是还要在你家吃?

高新海:是的,肯定还在我家。前几天他们还到我家说起年夜饭的事,初步打算还是两桌。